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Sve pumpe rade
sada normalno

Najveći komemorativni skup u istoriji Novog Sada

• Štampanje omogućila
      opština Vrbas.

 NIS posluje za sada redovnoSrušena vila Šmit u 
Vrbasu
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• Zoran Mihajlović, predsednik SSSS izjavio je da je veća zaposlenost u
     Srbiji išla na uštrb prava radnika i  trenutak je da se ta nepravda ispravi.

Promeniti Zakon o radu
Nepravdu prema radnicima treba ispraviti

• Veliki broj Vrbašana, studenata i građana pešačio i došao na komemorativni skup u Novom Sadu. Gra-
đani koji nisu mogli da odu u Novi Sad, pomen i tišinu održali su svako u svom gradu. U centru Vrbasa 1. 
novembra građani su se okupili u 11.52 h i u 19.52 h. 

“Sve je isto u mom kraju ...”
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U Novom Sadu 1. novem-
bra u ranim jutarnjim sati-
ma počeli su da se okupljaju 
građani. Na 16 lokacija u ra-
zličitim delovima grada na 
poziv Zbora okupljali su se 
građani u dogovoreno vre-
me, kako bi zajedno krenuli 
ka Železničkoj stanici. Stu-
denti su pozvali građane iz 
cele Srbije da tog dana bude 
bez obeležja i buke. Kolone 
građana pešačile su ka Že-
lezničkoj stanici. U 11.52h 
počela je šesnaestominutna 
tišina, a pre toga pročitana su 
imena 16 stradalih. Za vreme 
tišine bio je muk, čulo se opa-
danje lišća i povremeno crv-
kut ptica. Posebno emotivan 
trenutak za većinu građana 
bio je nakon tišine kada je hor 
izvodio pesmu „Cveta trešnja 
u planini...“. 

Nakon toga građani su obi-
lazili mesto stradanja, pola-
gali cveće i palili sveće. Na 
bini su se smenjivali govorni-
ci sa zajedničkom porukom 
da traže odgovornost za pad 
nadstrešnice, jer posle godinu 
dana još uvek nema odgovor-
nih. Upravo zbog toga Dijana 
Hrka, majka jednog od stra-
dalih najavila je štrajk glađu. 
Tokom celog dana građani 
su šetali ulicama Novog Sada, 
a najviše Bulevarom oslobo-
đenja. Duž Bulevara sa obe 
strane su slikovito pred-
stavljeni meseci u proteklih 
godinu dana, tako je avgust 
predstavljen sa vatrometom 
koji je u nekoliko gradova 
ispaljivan u građane, a prvi 
put to se desilo 12. avgusta 
u Vrbasu i Bačkoj Palanci. 
Duž Bulevara postavljene su 
i izložbe fotografija sa prote-
sta i blokada u poslednjih go-
dinu dana. Kroz fotografije je 
prikazana studentska borba 
u mnogim gradovima širom 
Srbije. Pred svaki pešački 
prelaz, kraj puta na Bulevaru 
bili su postavljeni štandovi, a 
Novosađanke su građanima 
nudile tople napitke i hranu. 
Na jednom od štandova „zbo-

ranke“ su pripremile poga-
čice, kiflice, kriške hleba sa 
mašću i mlevenom paprikom 
(na oduševljenje mnogih gra-
đana). U celom gradu pored 
kanti za smeće bile su postav-
ljene i posebne kese, a bilo je 
mnogo studenata-redara sa 
zaštitnim rukavicama koji 
su tokom celog dana obila-
zili ulice i kupili smeće, ako 
se eventualno desilo da ne-
što završi mimo kesa i kanti. 
Građani su šetali, odmarali, 
sedeli na klupama, u parkovi-
ma na ulicama i čekali večer-
nji pomen – šesnaestominut-
nu tišinu koja je održana na 
keju. Nakon toga proglašen 
je kraj skupa. Sve je prošlo 
mirno i dostojanstveno. Isto-
vremeno u mnogim grado-
vima za one koji nisu mogli 
da odu u Novi Sad održana 
je šesnaestominutna tišina u 
11.52h kao i 19.52h. Mnogi 
Vrbašani tog dana bili su u 
Novom Sadu, neki su pešačili, 
a neki sopstvenim prevozom 
tog 1. novembra prisustvo-
vali su komemorativnom 
skupu. Oni koji nisu mogli 
da odu okupili su se u centru 
u 11.52h kao i uveče. Sve je 
prošlo mirno. Već sledećeg 
dana u nedelju u Pionirskom 
parku okupile su se pristalice 
vladajuće koalicije i građani 
koji ih podržavaju, a sa dru-
ge strane Dijana Hrka koja 
štrajkuje glađu i građani koji 
je podržavaju u toj borbi. Bilo 
je na ivici incidenta, kada su 
okupljeni u Pionirskom par-
ku krenuli ka građanima 
okupljenim ispred zgrade 
Narodne skupštine. Kordon 
policije bio je između dve 
grupe građana. Vrlo brzo su 
se organizovali građani i u 
drugim gradovima Srbije koji 
su se okupili ispred prosto-
rija SNS. Tako je bilo i u Vr-
basu, Kuli... Građani Vrbasa 
okupili su se u centru grada 
ispred prostorija SNS, lepili 
su nalepnice i iscrtali izlog. 
Posle nekoliko sati zvižduka 
i buke  građani su se razišli sa 

porukom da će se svaki put 
okupiti u Vrbasu, kada god 
budu napadnuti građani u 
bilo kom delu Srbije. Na taj 
način kako je najavljeno od 
predstavnika  Zbora građana 
opštine Vrbas,  šalje se poru-
ka solidarnosti, pruža se po-
drška studentima, građanima 
koji mirno protestuju i Dija-
ni Hrka koja štrajkuje glađu, 
istovremeno se građani na taj 
način protive nasilju.

Dostojanstven komemorativni skup u Novom Sadu 1. novembra

„...Samo mene 
više nema“

Vrbas uveče 1. novembra

Okupljanje u Vrbasu 2. novembra 2025.

Izložba fotografija na Bulevaru Avgust obeležen vatrometom

• Veliki broj Vrbašana prisustvovao je komemo-
rativnom skupu u Novom Sadu, a oni koji nisu 
mogli da odu, pomen i šesnaestominutnu tišinu 
održali su u centru Vrbasa. Dan kasnije građani 
Vrbasa protestovali su ispred prostorija SNS, 
zbog nereda koji su se taj dan desili u Beogradu.

Novosađanke poslužuju pogačice i hleba i masti
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U pratnji policije, traktora, 
nekoliko vozila i zdravstve-
nih radnika  oko 150 stude-
nata dočekano je u Vrbasu. 
Nakon pružanja prve pomoći, 
prenoćili su svako kod svog 
domaćina i sutradan nasta-
vili dalje. U centru Vrbasa 
organizovan je i ispraćaj, 
a pešacima se priključilo  
preko 150 studenata i gra-
đana iz Vrbasa. Naša ekipa 
razgovarala je sa studentima 
kada su stigli u Vrbas, i su-
tradan kada su nastavili svoj 
put. Jelena Šijačić, maturant-
kinja Gimnazije iz Kikinde, 
krenula je peške sa studenti-
ma iz Subotice. Zatekli smo 
je u Vrbasu u kafiću u parku 
gde je bila ekipa za pružanje 
prve pomoći, previjali su joj 
stopala. „Sa mnom su dva 
moja druga iz Gimnazije i 
drugarica studentkinja, za-
jedno smo se našli u Subotici 
sa ostalima koji su krenuli 
da pešače ka Novom Sadu. 
Svaka šetnja je teška na svoj 
način, a najteži trenutak je 
definitivno pri kraju svake 
šetnje. Prvi put mi je trebala 
pomoć zbog žuljeva na sto-
palima, ali sve je ok. Spre-
mna sam da nastavim dalje“, 
rekla je Jelena. Njena druga-
rica Dunja Bajić koja je ove 
godine upisala Medicinski 
fakultet u Beogradu kaže da 

joj  pešačenje nije teško palo. 
Spremna je krenula na put. 

„Ovo mi je prva šetnja, a o 
povodu je suvišno da bilo šta 
kažem. Izuzetno je važno 
da se mnogo nas okupi. To 
što mi idemo peške treba da 
bude poruka onima koji na 
sve načine pokušavaju da 
otkažu razne prevoze, na-
prasno organizuju radove 
na putevima, da nas niko 
i ništa ne može sprečiti da 
stignemo do Novog Sada“, 
naglasila je Dunja.
Ana iz Sremske Kamenice 

je student na Građvinskom 
fakultetu u Subotici „Teško 
nam je bilo da pešačimo, ali 
ništa se ne može uporediti 
sa bolom porodica nastra-
dalih od pada nadstrešni-
ce u Novom Sadu. Svaki 
naš korak je važan. Najveći 
vetar u leđa nam daju naše 
kolege iz Novog Pazara koji 
više od dve nedelje pešače. 
Zahvalna sam svim ljudima 
u Vrbasu koji su nas tako 
lepo dočekali. Atmosfera 
je bila neverovatna“, rekla 
je Ana. Njena koleginica sa 
subotičkog fakulteta Sandra 
iz Valjeva koja je četvrta 
godina kaže da je sentimen-
tano vezana za Vrbas, jer joj 
je baka ovde rođena. „Moj 
utisak je posle ovih godinu 
dana da nas većina ljudi po-

država, nas i našu borbu za 
pravednije i bolje društvo. 
Utisak mi je da je Vrbas oslo-
bođen grad i nadam se da 
se više nikada neće ponoviti 
12.avgust. Nakon svih ovih 
šetnji mislim da je svima 
jasno da se mi nećemo za-
ustaviti. Ja želim da živim 
u državi u kojoj su krimi-
nalci u zatvoru, a školovani 
ljudi na pozicijma“, poručila 
je Sandra.

Vrbašanin Marko Đorđević, 
student četvrte godine Eko-
nomskog fakulteta u Subotici, 
krenuo je sa svojim kolegama 
iz Subotice, a kaže da je doček 
u Vrbasu je bio fenomenalan. 

„Pre svega u Novom Sadu 
ćemo odati počast žrtvama, 
istovrmeno ćemo se prise-
titi kroz šta smo sve prošli 
za godinu dana tražeći 
pravdu i odgovornost. Za 
ovih godinu dana proliveno 
je dosta suza, znoja, bilo je i 
novih emocija koje smo mi 
studenti izazvali kod ljudi i 
kod nas samih, a prepozna-
te su u celom svetu. Vred-
nosti za koje se zalažemo 
su pravda, poštenje i iskre-
nost. Posle 1. novembra oče-
kujem da će studenti koji su 
možda bili u padu energije 
zbog ispita, ponovo se akti-
virati, a takođe i građani, jer 
je ovo borba svih nas. Ovo 

je duga bitka, a neprijatelj 
upravo igra na kartu odugo-
vlačenja. Nikada ne znamo 
na šta je druga strana spre-
mna, ali ono što sigurno 
znam da niko od nas stude-
nata i građana koji nas po-
državaju ne izaziva nasilje. 
Postoje dve stvari koje nas 
studente drže na okupu, a 
to su solidarnost i prijatelj-
stvo koje smo razvili za ovih 
godinu dana borbe. Mi jed-
nostavno sada ne možemo 
da stanemo, samo pomisli-
mo na ljude koji nas dočeku-
ju, koji plaču za nama, koji 
nam stalno daju vetar u leđa. 
Pokrenuta je nezaustavljiva 
energija“, istakao je Marko.
Vrbašanin Vukašin Ča-

đenović četvrta godina na 
FTN-u – softversko inžinjeri-
stvo, aktivno učestvuje u or-
ganizaciji studentskih prote-
sta od prvog dana. “Solidar-

nost među nama je ono što 
nas održava. Tokom godinu 
dana moral je opadao i 
rastao, ali mi smo istrajni 
i ne odustajemo od pravde 
za stradalih 16 ljudi, zbog 
kojih  šetamo do Novog 
Sada. Uveliko se sprema-
mo  za izbore. Lakog rešenja 
nema, a mi smo spremni da 
istrajemo u ovoj borbi, jer 
želimo da živimo u uređenoj 
državi. Želeo bih da živim u 
državi u kojoj ne moramo  
godinu dana da izlazimo 
na ulice i da blokiramo fa-
kultete kako bi smo postigli 
neke osnovne promene. Što 
se tiče promena,  za poče-
tak treba pravosuđe da radi 
ispravno, pa sve ostalo jedno 
po jedno, spisak je dugačak. 
Želimo državu bez korupci-
je”, poručio je Vukašin.

Vrbašani dočekali 
studente pešake

Razgovor sa studentima koji su iz Subotice krenuli peške ka Novom Sadu

• U centru Vrbasa 30.oktobra priređen je doček 
za studente koji su peške krenuli na komemora-
tivni skup u Novi Sad. Građani su ih dočekali uz 
ovacije i aplauze, na štandovima je postavljeno 
posluženje, a zdravstveni radnici pružali su pomoć 
svima kojima je to bilo potrebno. Za sve studente 
je obezbeđeno prenoćište u domovima Vrbašana.

Ana i Sandra Jelena i Dunja

Marko Previjanje stopala Vladimir i Vukašin
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Plaćanje goriva i druge robe 
na pumpama moguće je izvr-
šiti gotovinom i “dina” plat-
nim karticama svih banaka, 
rečeno je Tanjugu u NIS-u. 
Može se platiti i korporativ-
nim karticama, m-banking 
aplikacijom svih banaka 
putem opcije “IPS pokaži”, 
kao i Drive Go aplikacijom 
(samo uz IPS način plaćanja).
Uz navedene načine plaćanja, 
kao i u prethodnom periodu, 
potrošači mogu ostvarivati 
pogodnosti programa lojal-
nosti “Sa nama na putu”, kao i 
karticama “taksi” i “agro”. “U 
novonastalim okolnostima 

jedan od prioriteta kompa-
nije NIS nastavlja da bude 
uredno snabdevanje trži-
šta svim vrstama naftnih 
derivata. NIS na tržištu 
Srbije rukovodi malopro-
dajnom mrežom od više od 
320 benzinskih stanica, a u 
ovom trenutku svi malopro-
dajni objekti NIS-a posluju 
u redovnom režimu rada”, 
navode iz NIS-a.U NIS-u 
kažu da pažljivo prate aktu-
elnu situaciju i da će u slu-
čaju bilo kakvih promena u 
okviru poslovanja javnost biti 
blagovremeno obaveštena.

Sve pumpe sada rade 
normalno
• Svi maloprodajni objekti Naftne industrije Sr-
bije posluju trenutno u redovnom režimu rada, 
uredno su snabdeveni i obezbeđene su dovolj-
ne zalihe naftnih derivata za domaće tržište.

NIS za sada posluje redovno

Zimske gume neophodne
• Od 1. novembra svi vozači su u zakonskoj obavezi da na točkove svo-
jih vozila stave zimske gume ukoliko su putevi zahvaćeni vremenskim 
nepogodama.

Od 1. novembra do 1. aprila

Stručnjaci i vulkanizeri sa-
vetuju vozače da ne čekaju 
na vremenske nepogode, već 
da  gume zamene što pre. Za 
prosečnu, srednju klasu auto-
mobila, u koju spadaju neki 
od najčešće voženih modela 
u Srbiji kao što su Škoda ok-
tavia, Reno megan, Volksva-

gen golf i pasat, zimske gume 
dimenzija195/65R15 će vas 
koštati najmanje 5.000 dinara 
po gumi.Prosečne zimske 
gume, cene pneumatika 
srednje klase marke „Taurus“ 
i „Gudrič“ prošle godine su 
bile oko 4.000, a ove godine, 
za iste gume moraćete da 

izdvojite okvirno između 
7.000 i 8.000 dinara, dok će 
vas zimske gume više klase, 
poput marke „Mišelin“ košta-
ti oko 9.000 dinara. Zimske 
gume manjih dimenzija za 
gradske automobile poput 
Fijatovog punta, Opel korse 
ili Škode fabije ove godine 
u proseku koštaju između 
2.400 i 4.000 u zavisnosti od 
proizvođača i klase. Ukoli-
ko vozite neki od popularni-
jih SUV-ova u Srbiji, poput 
Tojotinog RAV-4 modela, 
Volksvagenovog tiguana ili 
Nisanovog kaškaja, na raspo-
laganju imate jeftinijih opcija 
koje koštaju između 6.000 i 
10.000 dinara, dok je za gume 
više klase, poput popularnih 

„Mišelina“, potrebno izdvojiti 
čak između 20.000 i 30.000 u 
ovoj klasi vozila, u zavisnosti 
od veličine pneumatika.

Programeri više nisu ni u prvih deset 
• Poslodavci u Srbiji su u septembru tražili 15.679 radnika, a najtra-
ženiji su bili magacioneri, za koje je oglašeno 1.359 radnih mesta, po-
kazuju podaci Nacionalne službe za zapošljavanje. Nekada najtraženi-
ji programeri nisu ni u prvih 10 zanimanja po broju oglašenih slobodnih 
radnih mesta. Sa 264 ponude za posao našli su se na 11. mestu.
“Pomeranje na tržištu po-

slova nije ništa novo. Činje-
nica jeste da se sve više i više 
traže, samo možda u većoj 
meri nego što smo navikli, 
ljudi sa, da kažemo, sa zana-
tom ili sa nekim određenim 
kvalifikacijama koje ne za-
htevaju da imate visoku ili 
višu stručnu spremu.

Programeri su na 11. 
mestu i to je ona neka, mogu 
slobodno da kažem, novina. 
Nije ni to toliko novo. Tri 
godine unazad IT sektor 
doživljava određeni pad iz 
razloga krize koja se desila 

svuda u svetu pa se prenela 
i kod nas. Tako da imamo 
i manju potražnju zapravo 
za IT stručnjacima. Dakle, 
činjenica jeste da ono što 
naše tržište negde iziskuje 

su vozači kao što ste rekli 
i to ogroman broj vozača u 
teretnom i drumskom sao-
braćaju, ali sa druge strane, 
zanatlije koje možemo da 
nabrajamo, čitav jedan niz 
zanimanja za koje imamo 
potražnju”, kaže Turinski iz 
INFOSTUDA.

On smatra da na tržištu 
rada nije postalo prezasiće-
no. Smanjio se obim posla i 
na svetskom tržištu i to se 
prelilo i kod nas.

Nekada smo imali zaista 
veliku potražnju zbog veli-
kog obima posla i onda su, da 
kažemo, IT kompanije zapo-
šljavale.

Najtraženija zanimanja

Promeniti Zakon o radu
• Predsednik Saveza samostalnih sindikata Sr-
bije Zoran Mihajlović, izjavio je da je veća za-
poslenost u Srbiji išla na uštrb prava radnika i 
da je sada trenutak da se ta nepravda ispravi.

Nepravdu prema radnicima treba 
ispraviti

“U jednom periodu je bilo 
neophodno poboljšati za-
poslenost kod nas, a to je 
išlo na uštrb prava radnika. 
Ljudi su dobijali posao, ali 
su gubili prava. Problem je 
što se kompanije koje dođu 
da posluju u Srbiji ne drže 
zakona koji važe u našoj 
zemlji. Razlog tome leži 
pomalo i u popustljivosti 

naše vlade”, rekao je Mihajlo-
vić, dodavši da je “sada trenu-
tak da se ta nepravda prema 
radnicima ispravi”. Neop-
hodno je promeniti Zakon o 
radu, koji više štiti poslodav-
ce nego radnike, zbog čega je 
nezadovoljstvo radnika sve 
veće. To za državu uopšte nije 
povoljno i vlada bi trebalo da 
radi na tome.

Foto: nisgazprom.rs
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Hiljade hektara presejano
• Više hiljada hektara pod uljanom repicom je preorano zbog suve i 
tople klime tokom septembra i oktobra. Zato su poljoprivrednici usev 
morali da zamene drugim, pšenicom i ječmom.

Кoliko će uljarica ostati zna-
će se kada prođe novembar 
a do tada uljarici će trebati 
kiše i umereno toplog vre-
mena. „Na nekim poljima 
usev je u fazi nicanja. Na 
biljci u zavisnosti od roka 
setve ima dva do četiri lista, 
a na nekim ček i šest. Razvoj 
useva različit je po regioni-
ma. Bolje se razvila uljana 
repica koja je sejana ranije 
u odnosu na kasniju setvu“, 
kazala je za Dnevnik dr Ana 
Jeromela Marjanović sa Insti-
tuta za ratarstvo i povrtarstvo 
Novi Sad a da razvoj uljane 
repuce u narednom periodu 
će zavisiti od klime, smene 
kiše i umereno lepog vreme-
na. Poljoprivrednik Miroslav 
Кiš iz Subotice kazao je, da je 
na poljima na severu Bačke, 
gde se uljarica najviše seje, 
biljka u različitim fazama 
razvoja. „U zavisnosti od 
klime i količine padavina, 

koje su bile u septembru, 
na nekim njivama je uljana 
repica nikla, razvija listove 
i sada je paori štite od inse-
kata“, kazao je Кiš. Dosta je 
njiva gde je repica presejana. 
Usev je bio proklijao, ali su 
se klice osušile zbog suvog 
i  toplog vremena i ratari su 
morali da je preseju i zamene 
drugom kulturom, pšenicom 
i ječmom. Ta druga setva ih je 
isto koštala, kao i setva ulja-
ne repice, čiji su troškovima 
sa zakupom bili oko 140.000 

dinara po hektaru. Кoliko je 
uljane repice posejano ove 
jeseni još se ne zna, ali dr Je-
romela Marjanović kaže da 
je semena prodato za 48.000 
hektara, što su površine pod 
kojima je uljarice bilo u se-
tvi prošle jeseni. „Da li je sve 
seme iskorišćeno za setvu ili 
su poljoprivrednici odlagali 
setvu iščekujući padavine 
nije poznato. Sada je rok za 
setvu završen i više se uljana 
repica ne može sejati“ nave-
la je dr Jeromela Marjanović.

Uljana repica nije dobro podnela sušnu jesen

Pali se strnjika
i kukuruzovina
• Svake godine ratari dobijaju upozorenja od mi-
nistarstava za poljoprivredu i za zaštitu životne 
sredine da žetvene ostatke ne treba spaljivati, 
ali, nažalost, priča se ponavlja i ovih dana nakon 
žetve kukuruza.

Poljoprivredni inspektori 
koji od 21. oktobra sprovode 
kontrolu spaljivanja organ-
skih ostataka nakon žetve 
na poljoprivrednom zemlji-
štu utvrdili su spaljivanje ili 
opožarene površine na oko 
70 lokacija u 12 jedinica lo-
kalne samouprave, odnosno 
ukupno 19 katastarskih op-
ština, saopštilo je Ministar-
stvo poljoprivrede. Svake 
sezone vatre gore na njivama 
i nije ih malo. „Možda svega 
pet do deset odsto površina 
žetvenih ostataka pšenice 
se sada spaljuju, dok je kod 
kukuruza taj procenat veći, 
oko 30 odsto jer su žetveni 
ostaci od kukuruza veći i 
nemaju svi poljoprivredni-
ci jaku mehanizaciju da že-
tvene ostake zaoru na pravi 
način“, izjavio je za Dnevnik 

prof. dr Miroslav Malešević.  
Broj poljoprivrednika koji 
pribegavaju spaljivanju žetve-
nih ostataka pšenice i ječma 
je poslednjih godina drastič-
no opao. Slama se danas ređe 
koristi kao prostirka, mada 
se prerađuje u brikete. Pri-
likom kombajniranja slama 
se dobro isitni i rasporedi po 
površini njive. To olakšava 
obradu zemljišta i pospešuje 
njenu razgradnju. Кod kuku-
ruza paljenje žetvenih osta-
taka je učestalije jer manji 
proizvođači nemaju dovoljno 
snažnu mehanizaciju kojom 
bi veliku količinu ostataka iz-
mešali sa zemljištem. S obzi-
rom na to da se često iza ku-
kuruza seje pšenica (na oko 
50 procenata njiva), pribegava 
se spaljivanju.

Ključna komponenta zemljišta je humus
• Zemljište je značajan agrarni resurs na kojem počiva poljoprivredna 
proizvodnja - proizvodnja hrane. Važan je kvalitet i sadržaj zemljišta, 
posebno  kvalitet humusa nakon hemijskih tretmana. 

Od  sadržaja humusa zavisi 
struktura zemljišta, sorpcio-
ne karakteristike, vodopro-
pustljivost, vlažnost itd. Utvr-
đeno je da sadržaj humusa 
u našim zemljištima polako 
opada, a razlog tome je veća 
brzina razlaganja od njego-
ve sinteze. Ovakvo stanje je 
uzrokovano nedovoljnom 
količinom organske materi-
je, koja se unosi putem biljnih 
ostataka i organskih đubriva 
u zemljište. Da bi se sadržaj 
humusa povećao za samo 1% 
potrebno je vreme od 50 do 
100 godina. Sadržaj humusa 
u zemljištu se izražava uglav-
nom u procentima. Kada se 
ispituje plodnost zemljišta, 
dubina sa koje se uzimaju 
uzorci je najčešće od 0 do 
30cm, to je dubina oranič-
nog sloja njivskog zemljišta 
ali najčešće i humusnog sloja. 
Kad je humusni sloj dublji od 
30cm, uzorkuje se samo po-
vršinski sloj zemljišta. Inače, 
ceo humusno- akumulativ-
ni horizont po dubini pod-

leže analizi. Sadržaj humusa 
u zemljištu varira od 0,1 do 
0,5 ali i do 50%. U oranič-
nom sloju njivskih zemljišta 
kreće se od 2 do 5%. Neka 
planinska zemljišta sadrže 
od 20 do 30% humusa. Tre-
setna zemljišta sadrže često i 
preko 70% humusa. U zemlji-
štu, značajnu ulogu imaju mi-
kroorganizmi, koji se nalaze 
u neposrednom kontaktu sa 
biljkama, najčešće u zoni ri-
zosfere. Jedan od najvažnijih 
činilaca plodnosti je brojnost 
i aktivnost mikrooorganiza-

ma, kao najbrojnije grupe u 
zemljištu. Poljoprivreda ima, 
pored proizvodnje hrane i 
niz drugih, za stanovništvo 
veoma važnih funkcija, koje 
bi trebalo razvijati. Ovo bi 
trebalo da se manifestuje 
edukacijom poljoprivred-
nih proizvođača za primenu 
jeftinijih i lako dostupnih 
mikrobioloških preparata 
sa ciljem dugoročnog pove-
ćanja plodnosti zemljišta i 
očuvanja ekosistema.

PSSS Vrbas,
Vladimir Rankov dipl.

Pored zabrane Saveti PSSS Vrbas

Pad prinosa roda lešnika
• Nutela bi mogla uskoro da poskupi zbog lošeg 
roda lešnika u Italiji, prema podacima lokalnih 
poljoprivrednih udruženja.

Ove godine u zemlji će biti 
ubrano oko 70.000 tona lešni-
ka, što je dva puta manje nego 
u proseku prethodnih godina.
Pad prinosa traje već treću 
godinu zaredom, a uzrok su 
klimatske promene, blaže 
zime, jaki prolećni pljusko-
vi, letnje suše i najezda šte-
točina, prenosi Komersant, 
pozivajući se na nemački 
nedeljnik Spiegel. Lešnik je 
ključni sastojak u proizvodnji 
čokoladnih kremova, među 
kojima i Nutela, koju više od 
80 godina proizvodi italijan-
ska kompanija Ferrero. Sva-
ke godine se proizvede oko 
500.000 tona Nutele, a oko 13 
procenata njenog sastava čini 
lešnik. On je u recept dodat 
tokom Drugog svetskog rata, 

kada je zbog nestašice i vi-
soke cene služio kao jeftinija 
zamena za kakao. „Proizvodi 
sa lešnikom će svakako po-
stati skuplja za industriju, a 
to će se verovatno odraziti i 
na cene za potrošače“, smatra 
Ursula Šokemele iz nemač-
kog Društva za informisanje 
o poljoprivrednom tržištu. Iz 
kompanije Ferrero nisu želeli 
da komentarišu da li će slab 
rod uticati na cenu Nutele. 
Prema računici nemačkih 
novinara, cena tegle od 450 
grama Nutele u Nemačkoj 
je od 2022. godine porasla u 
proseku za 27 odsto.Ferrero 
je već počeo da nabavlja deo 
lešnika iz inostranstva, pre 
svega iz Turske, ali je i tamoš-
nji ovogodišnji rod podbacio.

Slab rod lešnika utiče na cene
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 Brojni okupljeni pčelari iz 
opštine Vrbas i okolnih me-
sta ponudili su posetiocima 
razne vrste meda i druge 
pčelinje proizvode. U ime 
Udruženja posetioce Festi-
vala meda pozdravio je Mile 
Savić, jedan od najiskusni-
jih pčelara u Vrbasu. Festi-
val meda i izlagače obišao je 
i Milan Glušac, predsednik 
opštine Vrbas.
“Festival meda je festival 
zdravlja i zadovoljstvo je 
videti ovaj broj štandova i 
pčelinjih proizvoda u ponu-
di. Ako znamo da Vrbas ima 
tradiciju proizvodnje mno-
gih vrsta kvalitetne hrane, 
nema razloga da ne veruje-
mo da naši pčelari ne umeje 
da proizvedu i najkvalitet-
niji med.

Festival meda već 13 godi-
na predstavlja važnu smo-
tru koja promoviše lokalnu 

proizvodnju, zdrav život i 
našu gastronomsku baštinu. 
Značaj pčelarstva prepozna-
la je i Vlada Srbije, koja go-
dinama unazad unapređuje 
i proširuje mere podrške.

Od podsticaja i subvencija 
za nabavku košnica i opre-
me, do pakovanja, brendi-
ranje i plasmana proizvoda. 
Zato i lokalna samouprava 
podržava ovakve mani-

festacije”, rekao je  Glušac. 
Festival meda organizovalo 
je Udruženje pčelara Vrbas, 
uz podršku opštine Vrbas, 
Turističke organizacije OV, 
Кulturnog centra Vrbasa, 
osnovnih škola “Bratstvo – 
jedinstvo” i “Petar Petrović 
Njagoš”, Udruženja “Hrabro 
srce” i Ekološkog pokreta Vr-
basa. 

Pčelari na okupu
• U centru Vrbasa nedavno je održan XIII Festival meda, koji nosi ime 
po jednom od pionira pčelarstva u opštini, dugogodišnjem prosvetnom 
radniku Dimitriju Veljoviću.

XIII Festival meda

Pokloni za bebe
• U opštini Srbobran u trećem kvartalu ove godine rođeno je 50 beba.
Tim povodom roditeljima beba uručeni su pokloni I finansijska pomoć 
lokalne samouprave.

U Skupštinskoj sali opšti-
ne Srbobran održan je skup 
za porodice koje su dobile 
nove male članove u trećem 
kvartalu ove godine. Tim 
povodom, roditeljima beba 
su uručeni poklon paketi i fi-
nansijska pomoć, znak brige i 
podrške lokalne samouprave 
u prvim mesecima roditelj-
stva. “Raduje nas rekordan 
broj novorođenih beba u 
julu, avgustu i septembru 
ove godine – rođeno je 50 
beba, najviše od kako uru-
čujemo poklone i novčanu 
pomoć svoj novorođenoj 
deci. Drago nam je da iz 
kvartala u kvartal imamo 
sve više dece i to je nešto 
zaista najlepše što može da 
se desi u našoj lokalnoj za-
jednici. Takođe, raduje me 
i činjenica da smo sa neko-
liko mera doprineli ovom 
rezultatu, mogu skromno 
da kažem da je naša lokalna 
samouprava jedna od retkih 
koja je prepoznala dodatnu 
aktivnost i finansijsku mo-

gućnost kroz lokalni budžet 
i opredelila sredstva za po-
dršku vantelesnoj oplodnji. 
Nastavićemo da kroz razli-
čite programe podržavamo, 
pre svega, mlade ljude, ali 
i sve druge kategorije sta-
novništva”, rekao je Radivoj 
Debeljački, predsednik opšti-
ne Srbobran, prilikom dodele 
poklon paketa i drugih vrsta 
pomoći roditeljima najmla-
đih stanovnika opštine. Kada 
se sa ovom praksom počelo 
rađalo se ne više od dvade-
setoro dece po kvartalu, ot-
krila je Savka Lazić, pred-

sednica Udruženja “Ruka 
spasa”. “Godinama zajedno 
sa opštinom Srbobran po-
mažemo svaku novorođenu 
bebu poklonima koje čine 
razna oprema potrebna za 
prve mesece života. Ovaj 
treći kvartal bio je posebno 
dobar, obradovalo nas je 27 
dečaka i 23 devojčice i ovaj 
rezultat pokazuje da raste 
broj novorođenih beba. Svi 
će i ovoga puta dobiti hrani-
lice, od lokalne samouprave, 
i peškire i ćebenca od našeg 
udruženja”, rekla je Savka 
Lazić.

Tradicija pomoći za roditelje u Srbobranu

Izgorela kuća

U požaru koji je izbio u 
Zmajevu potpuno je izgorela 
prizemna kuća površine oko 
100 kvadrata.

Vlasnik kuće zadobio je 
povrede i hitna pomoć ga 
je prevezla u bolnicu. Na 
lice mesta odmah su izašli 
pripadnici Vatrogasno-spa-
silačkog voda Vrbas sa dva 
vozila, kao i dobrovoljna va-

trogasna društva iz Zmajeva, 
Ravnog Sela i Bačkog Dobrog 
Polja. Brzom intervencijom 
vatrogasaca sprečeno je šire-
nje požara na susedni obje-
kat, kao i prodor plamena 
do krova kuće. Zahvaljujući 
pravovremenoj reakciji, iz-
begnuta je veća materijalna 
šteta i moguća tragedija.

Požar u Zmajevu

• Bespovratna sredstva za kupovinu kuće sa 
okućnicom obezbeđena su za Ivanu i Mihaila 
Vukovića.

Kuća za mladi bračni 
par u Ravnom Selu

Dodela bespovratnih sredstava
za kuće na selu

Za četiri godine koliko 
traje program Ministarstva 
za brigu o selu za dodelu bes-
povratnih sredstava namenje-
nih kupovini kuća u selima, 
opština Vrbas je aktivno uče-
stvovala i obezbedila kuće za 
tridesetak porodica.

Nedavno su na isti način 
do kuće u Ravnom Selu 
došli Ivana i Mihailo Vuko-
vić. Trojni ugovor potpisali 
su novi vlasnici kuće, Tamara 
Đukić, državni sekretar u 
Minstarstvu za brigu o selu, 
i Milan Glušac, predsednik 
opštine Vrbas. “Od 2021. 
godine u selima naše opšti-

ne realizovali smo više ugo-
vora. Samo u jednom navra-
tu u 2022. godini potpisali 
smo čak deset ugovora, i za 
ove četiri godine tridesetak 
mladih porodica trajno je 
rešilo ‘krov nad glavom’ od-
lukom da ostanu ili pređu da 
žive na selo.

Korist je višestruka, mladi 
bračni parovi dobijaju sigur-
nost da u zdravom okruže-
nju podižu svoju decu, dok 
država istovremeno čuva 
sela od nestajanja i obez-
beđuje da se mnogi krajevi 
Srbije ravnomerno razvija-
ju”, rekao je Glušac. 
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Vilu su  projektovala braća 
Šmit krajem 19. veka kada se 
u Vrbasu javljaju novi tipovi 
i stilovi izgradnje stambe-
nih objekata. Braća Šmit bili 
su građevinski majstori iz 
Novog Vrbasa, koji su izgra-
dili karijere u tadašnjim ne-
mačkim kolonijama u Africi. 
O značaju vile Šmit ranije su 
pisali razni mediji, a odmah 
nakon rušenja objavljen je 
tekst i u novinama Vreme(Ro-
bert Čoban). “U januaru ove 
godine kada je skinut crep 
sa vile, Siniša Obradović ru-
kovodilac Odeljenja za in-
spekcijske poslove Opštine 
Vrbas. izjavo je da nije reč o 
rušenju već o zameni crepa, 
jer je dotrajao, te da se javio 
vlasnik Dušan Vajagić koji 
je vlasnik i susedne parcele a 
rekao je da ima podstanarku 
i da je nebezbedno za nju pa 
zato menjaju crep.Tada je, 
naime, predsednica Pokra-
jinske vlade Maja Gojković 
naložila direktoru Pokra-
jinskog zavoda za zaštitu 

spomenika kulture Vladi-
miru Kubetu da ispita slučaj. 
Predsednik Opštine Vrbas 
Milan Glušac je zbog toga 
pozvan na hitan sastanak u 
Pokrajinski zavod, i nakon 
toga, učinilo se da se stalo 
sa rušenjem vile”, navodi se, 
između ostalog u tekstu na 
portalu vreme.com.

Međutim, vila Šmit srušena 
je krajem oktobra i nažalost u 
Vojvodini nije jedini objekat 
pod zaštitom koji je srušen. 
Isto se desilo i sa kućom u 
Somboru u kojoj su živeli 
pesnik Laza Kostić i slikar 
Dragan Stojkov. “Takva 
praksa uništavanja kultur-
nih dobara mora da se za-
ustavi. Vila Šmit u Vrbasu 
bila je primer secesijske ar-
hitekture i kulturnog iden-
titeta Bačke, dok je Bajski 
sokak u Somboru, danas 
Vojvođanska ulica, stavljen 
pod prethodnu zaštitu kao 
kulturno-istorijska Celina”, 
saopštili su. PZP je u saopšte-
nju naveo da su te građevine, 

uprkos svom “nemerljivom 
kulturnom značaju”, zavr-
šile pod bagerima investito-
ra uz, kako tvrde, ćutanje 
institucija koje bi trebalo da 
ih štite. Njihovo uništavanje, 
kako piše u saopštenju, “u 
svega dva dana jasno po-
kazuje da režim sistemat-
ski uništava sve što vredi u 
zemlji i da kulturna dobra 
nisu vredna zaštite ako stoje 
na putu investitorskim inte-
resima”.

Vrbašani su više puta spre-
čavali rušenje ove vile, ali 
je na kraju ipak srušena. U 
našim novinama u maju ove 
godine pisali smo o udru-
ženju “Čuvar - kuća”  koje 
je formirano zarad  očuva-
nja upravo ovakvih objeka-
ta. Aleksandar Tepavčević, 
predsednik udruženja “Ču-
var-kuća” i Maja Nikolić, 
članica, inače Aleksandar 
diplomirani arhitekta i Maja 
inženjer građevinarstva, sa 
svojim kolegama iz sličnih 
ili srodnih zanimanja formi-

rali su početkom ove godine  
udruženje koje ima visoko 
postavljene ciljeve. Sa njima 
su i članovi raznih privat-
nih projektnih biroa kao na 
primer Dekametar i drugih, 
sa ahitektama u timu, istori-
čarima, umetnicima i konzer-
vatorima, imaju jedinstven 
cilj očuvanje ovih objekata u 
gradu Vrbasu. Tepavčević je 
tada rekao da je do formira-
nja udruženja došlo na neki 
način spontano, a cilj je put  
do spašavnja vrednih objeka-
ta od upropaštavnja i uruša-
vanja. “U status grada koji 
izvesno teži da se moder-
nizuje i razvija, treba ura-
diti  inkorporiranje-ugra-
đivanje istorisjkog jezgra u 
21 vek”. Razlozi su jaki , reč 
je objektima iz doba secesije, 
ranog modernizma, doba so-
cijalizma…Svi oni daju  pečat 
i čine suštinu ovoga grada, 
ili kako je to njegova kole-
ginica Maja Nikolić kazala: 

“Neko je ovde živeo pre nas, 
i  ostavio nas u obavezi, ili 

ostavio nam u amanet da to 
sačuvamo, jer će ovde neko 
živetii posle nas”. Tepavče-
vić i Nikolić smatraju da je 
poslednji trenutak da se pre-
duzmu adekvatne mere na 
zaštiti arhitektonskih obje-
kata koji su kulturno nasleđe 
i koji čine identitet ovog gra-
da.“Treba sagledati posto-
jeće stanje objekata, kome 
pripadaju zapravo u čijem 
su vlasništvu, sačiniti doku-
metaciju i to interpretirati. 
Ukratko treba uraditi ma-
piranje objekata, napraviti 
dokumentaciju i strategiju 
rešavanja snimljene situaci-
je na terenu sa ponuđenim 
rešenjima i sve to prezento-
vati javnosti u smislu  i šire 
javnosti,ali i u  smislu uže i 
šire lokalne zajednice i sa-
radnje, uslovno rečeno,i sa 
jednom i drugom javnosti”, 
rekao je Tepavčević.  

Vila Šmit je srušena, a ostaje 
nada da će drugi značajni 
objekti u gradu ipak biti sa-
čuvani.

• U novinama Bačka press više smo puta pisali o vili Šmit, o njenom kulturno-istorijskom značaju. U više navrata najav-
ljivano je rušenje iste, ali je i obustavljeno. Međutim, krajem oktobra je srušena. Secesijsku vilu Šmit pod zaštitom za-
kona srušio je njen novi vlasnik Dušan Vajagić kako bi izgradio stanove. 

 Pored apela i protesta građana, intervencija Pokrajinskog zavoda za zaštitu spo-
menika kulture i Pokrajinske vlade Vojvodine i to što je bila pod zaštitom države,  
ništa od navedenog Vilu Šmit nije sačuvalo od rušenja.

Uzaludni apeli
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Srušena vila Šmit - institucije ćute
Vila Šmit u Vrbasu bila je primer secesijske arhitekture i kulturnog identiteta Bačke
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Brojni zvaničnici Srbije, Po-
krajine, Crne Gore u Srbiji, 
predstavnici lokalnih samo-
uprava koje učestvuju u po-
dršci i finansiranju  rada NS, 
iz Kule, Malog Iđoša i opšti-
ne domaćina, kao i mnogo-
brojni gosti bili su na sveča-
nosti upriličenoj povodom 
ovog značajnog datuma za 
crnogorsku nacionalnu za-
jednicu. Kao što red nalaže 
prisutne je prvo pozdravio  
predsednik NS crnogorske 
nacionalne manjine u Srbiji, 
Dragoljub Malović, podse-
ćajući na činjenicu da je  to 
krovna organizacija,  svih 
crnogorskih udruženja  u 
Srbiji osnovana sa ciljem da 
se bavi pitanjima iz oblasti 
kulture, obrazovanja, obave-
štavnja i službene upotrebe 
jezika i pisma. “Najponosiji 
smo što učestvujemo u rea-
lizaciji niza projekata Mi-
nistarstva dijaspore Crne 
Gore, poput ljetnje škole 

“Crna Gora  moja postojbi-
na”, “Ivanova korita” i niza 
drugih  projekata na osnovu 
konkursa koje raspisujemo 
za crnogorska udruženja, 
objavljivanju knjiga, novina 
Vijesti i zahvalni smo opšti-
ni Vrbas koja nam najviše 

pomaže”, rekao je Ma-
lović, zahvaljujući se 
na pomoći opštinama 
Kula i Mali Iđoš,  Po-
krajinskom sekretari-
jatu za nacionalne manjine, 
ministarstvima dijaspore i 
za ljudska i manjinska prava, 
ambasadi i konzulatu CG u 
Srbiji. Dodajući da je NS za 
više od deceniju rada u delo 
sproveo razne projekte i ini-
cijative koje su učinile da se 
crnogorska zajednica dodat-
no osnaži i poveže, predstavi 
svim građanima domete CG 
kulture i kulturnog nasleđa. 
U ime lokalne samouprave 
Milan Glušac, predsednik op-
štine Vrbas, rekao je da ovaj 
grad  kao multinacionalna i 
multikonfensionalna sredina 
zaslužio da bude izabran za 
sedište Nacionalnog saveta. 

“Vrbas je mesto u kome su 
se posle Drugog svetskog 
rata sabrale porodice iz svih 
krajeva Crne Gore. Od mora 
do Durmitora, od Golije do 
Кomova, od Prokletija do 
Vojnika, od Bihora do Or-
jena. Vučedolci, Vasojevići, 
Durmitorci, Banjani, Pivlja-
ni, Golijani, Cetinjani, pri-
morci, Crmničani, Bjelopa-
vlići. I mnogi drugi. I, ovde 

u novom zavičaju, zajedno 
sa pripadnicima više od 20 
drugih nacija, uspeli su da 
Vrbas izgrade i razviju kao 
jedan od najpoznatijih cen-
tara prehrambene industrije 
u regionu“, rekao je Glušac. 
Naglašavajući da će i dalje  
ova opština ostati pouzdani 
partner i u budućnosti. Sve-
čanosti u Vrbasu prisustvo-
vali su i državni sekretar u 
Ministarstvu za ljudska i 
manjinska prava i društveni 
dijalog  RS Ivan Bošnjak, koji 
je citirao Njegoša rekavši, ko 
ne ljubi narod svoj ne ljubi i 
sebe samog, podsećajući i na 
put evropskih integracija ko-
jim ide matica ovog naroda.
Potpredsednik Pokrajinske 
vlade Tomislav Žigmanov  se 
pridružo čestitkama za ovaj 
jubilej govoreći  o tome da 
Pokrajina pomaže nacional-
ne zajednice, kao i crnogor-
sku koja trenutno broji preko 
20.000 članova, a najbrojni-
ja je zapravo u Vojvodini. 

”Ostvarujući svoja manjin-
ska prava i kao zajednica 
koja je visoko integrisana 
u društvu, Crnogorci čine 
značajan kamenčić u mul-
tietničkom mozaiku Voj-
vodine i Srbije i pridonose 
multikulturalnom bogat-
stvu naše države. Pokrajin-
ska vlada sa svojim sekre-
tarijatima, u partnerskim 
odnosima i u kontinuitetu, 
obezbeđuje materijalno - fi-
nansijske preduslove i radi 
na kreiranju i sprovođenju 
manjinskih politika, što 
omogućuje opstanak i ra-
zvoj nacionalnog identite-
ta svih zajednica, pa tako i 
crnogorske. Tako je bilo do 
sada, a tako će biti i u bu-
duće”. Generalna konzulka 

Crne Gore u Republici Srbi-
ji Nevenka Ćirović, zahva-
ljući se državi Srbiji na svoj 
podršci koju pruža ovoj za-
jednici, ocenila je  saradnju 
izvanrednom. Na ovom sku-
pu Ljubiša Simović, zamenik 
predsednika NS crnogorske 
nacionalne zajednice bio je 
domaćin i moderator mani-
festacije. Nakon svečanosti, 
našem mediju izjavio je po-
dcrtavajući značajnu pomoć 
države , pokrajine, opštine 
koja finansira i obezbeđuje 
prostor za njihov rad i aktiv-
nosti koje imaju tokom godi-
ne. “Za istu podršku ne bi se 
se mogla pohvaliti baš Crna 

Gora, odnosno nadležno mi-
nistarstvo, konkurisali smo  
za projekat Dani Crne Gore 
i još nekim drugim projek-
timai nismo dobili sredstva. 
Obezbeđivanjem sredstava  
iz projekata na konkursi-
ma trošimo ista za eduka-
ciju dece, sredstvima naša 
udruženja obezbeđivala su 
deci na primer tablete, me-
đutim ovoga puta nadležno 
ministarstvo iz naše matice 
nije nas prepoznalo kao par-
tnera, pa čak nisu došli ni da 
nas posete”, rekao je pored 
ostalog Simović, zahvaljujući 
se  na dobroj saradnji opštni 
Vrbas i susednim opštinama.

Od formiranja 
agilan rad Saveta
• “Od osnivanja Savjeta do danas NS 
je finansirao objavljivanje na desetine 
knjiga, organizovanje likovnih kolonija, 
pozorišnih predstava i niza drugih kul-
turnih sadržaja”, rekao je  Dragoljub Ma-
lović, predsednik NS, pozdravljajući zva-
ničnike na skupu u CFK. 

Obeležen  Dan Nacionalnog saveta crnogoraca Srbije u Vrbasu

Crnogorski NS osnovan je  u oktobru 2014. godine, 
kada su na elektorskoj skupštini izabrana 23 člana 
prvog saziva NS crnogorske nacionalne manjine, 

čije je sedište  na teritoriji Vojvodine u Srbiji.

Prva elektorska Skupština
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“ Organizujemo uskoro, odnosno  14. novembra  
dolazak Teatra 303 iz Kotora, 16. novembra obe-
ležićemo u CFK -80 godina od kolonizacije, a 17. 

novembra promociju knjige o Nikoli Karoviću, koja će se 
održati u Biblioteci u Vrbasu,” najavio je Simović.

Sećanje na kolonizaciju
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Poznate beogradske po-
zorišne glumice Ljubinka 
Klarić, (Moj rođak sa sela, 
Crni Gruja…) Milena Pavlo-
vić, (Mi nismo anđeli), i Nada 
Macanković, (Ljubav, panika, 
dinamika, Sinđelići…) odi-
grale su na sceni Bioskopa Ju-
goslavija, nedavno komediju 
(Ne) prijateljice, koju je vrba-
ska publika zdušno prihvati-
la. I to predstava nije uspela 
samo  zbog toga što su je pra-
tili stalni aplauzi  publike, već 
i broj poklonika pozorišne 
umetnosti koji je ukazivao na 
punu salu, a glumice su mae-
stralno odigrale komad koji 
su same i napisale i režirale.

Činjenica da je ova komedi-
ja bila pun pogodak u ovim 
baš ne veselim vremenima 
posebno za publiku u Vrbasu 
jer je uspela  i da je nasmeje i 
da zabavi i da relaksira i zato 
ju je i prihvatila. Osim toga 
predstava je imala i dubljih 
i smislenijih poruka, koje 
su sažele i same glumice u 
rečima opraštanja, ljubavi, 
razumevanja… Vrbaska pu-
blika zna da je Maja Maraš 
zaposlena  u KC Vrbasa kao 
realizator kulturnih aktiv-
nosti  zaslužna za dolazak i 
ove, kao i niza drugih, pred-
stave i ekipe glumica. Ko-

medija ( Ne ) prijateljice je  
imala  nedavno premijeru 
u Beogradu (Akademija 28) 
i ovo je praktično bilo prvo 
izvođenje predstave nakon 
premijere. Glumica Milena  
Pavlović , kazala je da je pred-
stava fantastično primljena u 
Beogradu: “Mi smo uživale 
u predstavi, jer smo same 
smišljale tekstove, dopu-
njavale duhovitosti, opaske, 
odnose između likova, siže… 
Nismo očekivale da će tako 
biti lepo primljena, ali ipak 
su se mnogi prepoznali u 
predstavi naročito žene, jer 
su u pitanju ženske teme, 
menopauza, klimaks, zatim 
pominjemo korišćenje tih 
društvenih mreža, interne-
ta koje ima i dobrih stvari, 
ali i gluposti, tako da je fan-
tastično primljeno, nisam 
očekivala to, iako sam znala 
da je duhovito. I same smo 
se smejale na sceni, ali da 
će tako biti prihvaćeno, bo-
žanstveno”. Inače, Mileni 
Pavlović, nije nepoznat ovaj 
teren  Bačke, i sama kaže da 
voli da dođe u ove krajeve. 
Pavlović  inače režira već 
drugu predstavu u Crven-
ki u amaterskom pozorištu 

“Stevan Sremac”, tako da je 
publika u Vrbasu bila u prilici 

da Milenu vidu i u drugom 
svetlu, ne kao reditelja, već 
kao glumca. “Mislim da su 
ljudi ovde željni naročito ko-
medije , jer svi živimo takve 
živote koji su malo mračni 
teški tako da je komedija 
zaista dobro došla u ovom 
trenutku”. Ideja za temu ko-
medije potekla je od samih 
glumica i kako kažu, Lju-
binka i Milena su bliže tim 
nekim godinama kada žena 
trpi  razne biološke promene, 
dok je Nada , nešto mlađa, što 
ne umanjuje njenu ulogu u 
komediji u raznim ženskim 
raspravama i temama.
“Nada je malo mlađa pa 

smo to iskoristile kao dobru 
osnovu kao zaplet. Tretira-
mo sve teme koje su danas 
aktuelne počevši od druš-
tvenih mreža, ko sve piše, 
šta sve piše, ko koristi druš-
tvene mreže kao influensing 
da bi zaradio novac u ko se 
šta sve razume, odatle duho-
vitost, publika je reagovala 
duhovito jer je sve to prepo-
znala”, kaže Klarić.

Odgovarajući na pitanje i da 
li su žene jedna drugoj stvar-
ne i prave prijateljice, rekla je: 

“Isto kao muškarci u dugogo-
dišnjim prijateljstvima uvek 
nešto pokvare, ali na primer 

neko je sasvim iskren ali 
nije procenio druga koji tu 
istinu možda ne može da 
podnese, neko zabrlja. Meni 
se to dešavalo u životu i jako 
mi je žao što nisam više pra-
štala. Bila sam nekada tvrda, 
dešava se da se dugogodišnja 
prijateljstva nekada završe, 
kada se odmakneš, kažeš 
kakva glupost što više ne 
razgovaramo i predstava 
je o tome da mi u tih sat i 
po ipak izopraštamo jedni 
drugima mislim da ljudi-
ma toga mnogo više treba”. 
Sa tim se slaže i Nada Ma-
canković, najmlađa glumi-
ca. “Nama je ovde  važno i 
to očekujemo da nasmeje-
mo ljude da se lepo provedu 
nadamo se da ćemo u tome 
uspeti, a o opraštanju, ljuba-
vi, druženju iskreno sa ljudi-

ma i same ne sumnjamo. O 
položaju kulture i pozorišta 
svi znamo šta je kako je i gde 
je kultura”.

Svi znamo da je kultura u 
zapećku, da je budžet za fi-
nansiranje nikakav i da se 
umetnici snalaze sami kako 
znaju i umeju, ali veruju i po-
ručuju da će vreme kulture 
doći uskoro. Valjda nema po-
trebe citirati čuvenog politi-
čara Vinstona Čerčila koji je 
kazao na primedbu da budžet 
u ratnim uslovima treba kro-
jiti bez  mesta u budžetu za 
kulturu, za šta je on priupitao 

“pa šta ćemo onda braniti”.
Ostaje da se nadamo da 

ćemo jednog dana stići svi, 
mi i država i pojedinci do 
sličnog razmišljanja i uvaža-
vanja kulture.

Komedija (Ne) Prijateljice nasmejala i zabavila publiku

Umetnost
pronalazi svoje 
mesto i u teškim 
vremenima
• Iako nam kultura nije u prioritetu, jednako ni državi, 
kao ni nama samima, predstava (Ne) Prijateljice, nedav-
no odigrana na sceni Bioskopa Jugoslavija u Vrbasu, 
bila je pun pogodatk, ako je suditi po tome kako je pu-
blika reagovala. Zato su zaslužne beogradske glumice 
Ljubinka Klarić, Milena Pavlović i Nada Panjković.
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Festival dečijeg folklora u Kucuri

“Đeram - deca čuvari tradicije“
• Festival već skoro dve decenije okuplja decu iz čitave Vojvodine osnov-
noškolskog uzrasta, koji kroz svoja folklorna društva čuvaju, neguju i 
prezentuju kulturu i foklorno nasleđe. Organizator ovogodišnjeg “Đerma” 
bilo je Кulturno - umetničko društvo “Zavičajno vrelo” iz Кucure.

Ove godine u Domu kulture 
u Кucuri, uz decu iz domaćeg 
društva, nastupale su mlade 
foklorne grupe КUD-a “Ni-
kola Tesla” iz Bačkog Brestov-
ca, КUD-a “Petar Petrović 
Njegoš” iz Lovćenca, КUD-a 

“Branko Radičević” iz Siriga 
i КUD-a “Zlatne strune” iz 
Pivnica, koji su izveli igre 
iz Šumadije, Bačke, Gruže, 
Semberije, Leskovca, Pirota, 
Bujanovca i drugih krajeva 
Srbije. Festivalu dečijeg fol-
klora prisustvovali su Milan 
Glušac, predsednik opštine 
Vrbas, Jovana Vujtović, čla-

nica Opštinskog veća, Ste-
van Samočeta, predsednik 
Nacionalnog saveta Rusina, 
sveštenstvo, predstavnici 
mnogih КUD-ova i brojni 
posetioci iz Кucure i okolnih 
mesta. Vrbas je grad velikog 
broja manifestacija koje sla-
ve kulturu i tradiciju, koja je 
kroz vekove bila temelj našeg 
opstajanja i predstavlja čvrsti 
zalog za budućnost koji pre-
nosimo novim generacijama, 
rekao je Milan Glušac, pred-
sednik opštine na manifesta-
ciji. „U našoj opštini zajedno, 
u poštovanju i zajedništvu 

žive 22 nacije. I svaka od 
njih je u našu zajedničku 
harmoniju upisala po jed-
nu savršenu notu svog duha. 
I tu našu šarolikost brižlji-
vo negujemo i čuvamo. To 
vidimo na Festivalu dečijeg 
folklora, kao i na Кapušnjik 
festu, Кucurskom klipu, Pa-
nonskom vašaru, Festivalu 
novog hleba i mnogim dru-
gim priredbama. Opština 
Vrbas nastaviće da podrža-
va sve ovakve manifetacije”, 
rekao je prilikom otvaranja 
fastivala Milan Glušac, pred-
sednik opštine 

• Vladimir Uvalin, hroničar Vrbasa izdao je u nizu još jednu novu knjigu  
posvećenu prošlosti  i istoriji grada u kojem živi. Knjiga je izašla u Edi-
ciji-Vremeplov JB „Danilo Kiš. Štampanje je omogućila opština Vrbas.
„Ovim istraživačkim 
radom želja mi je bila da 
objedinjeno prikažem do-
bitnike javnog/društvenog 
priznanja opštine Vrbas. 
Prvo, u okviru Spomen 
plakete 1944-1964, a nakon 
toga Jubilarne spomen 
plakete Dan oslobođenja 
Vrbasa (1974., 1984. i 1994). 
Zatim, od Nagrade Dan 
oslobođenja Vrbasa (1965) 
do Nagrade opštine Vrbas 
(2006 - 2024).“, kazao je 
Uvalin polazeći od pretpo-
stavke da će knjiga biti kori-
sna građanima ove opštine. 
Na svečanoj sednici Skup-
štine opštine Vrbas, 20. ok-
tobra 1964. godine, doneta 
je Odluka o ustanovljenju 
Spomen plakete 1944-1964. 
Na zajedničkoj sednici Op-
štinskog veća i Veća radnih 
zajednica Skupštine opšti-
ne Vrbas, 8. decembra 1964. 
godine, dodeljene su Spomen 
plakete 1944-1964, ukupno 
14. Septembra 1974. godine 

Skupština opštine Vrbas 
donela je Odluku o ustanov-
ljenju i načinu dodeljivanja 
Jubilarne spomen plakete 
Dan oslobođenja Vrbasa. 
Ista će biti dodeljena u okviru 
oktobarskih svečanosti 1974., 
1984. i 1994. godine, s tim da 
se tih godina neće dodeljivati 
nagrade povodom Dana oslo-
bođenja Vrbasa. Za ove tri 
godine ukupno je dodeljeno 
132 Jubilarne spomen plakete 
Dan oslobođenja Vrbasa, od 
toga je jedna posthumno. Na 
predlog Odbora za proslavu 

20-godišnjice oslobođenja 
Vrbasa, Skupština opštine 
Vrbas na svečanoj sednici 
održanoj 20. oktobra 1964. 
godine donela je Odluku o 
ustanovljenju Nagrade Dan 
oslobođenja Vrbasa kao druš-
tveno priznanje za izuzetno 
zalaganje i postignute uspehe 
u svim oblastima rada i stva-
ralaštva od opšteg značaja za 
razvitak i izgradnju opštine 
Vrbas. Prva dodela nagrade 
obavljena je 20. oktobra 1965. 
godine.

“Nagrade opštine Vrbas od 1964 do 2024...”

Nova knjiga Vladimira Uvalina

Tradicionalni  Jesenji likovni salon

Slikari u ulozi selektora

• Knjiga poznatog advokata i sudije iz Vrbasa 
Zvonka Saboa, predstavljena je nedavno u pro-
storijama izdavača knjige “Prometeja “ u Novom 
Sadu.

Autore i ljubitelje umetno-
sti najpre je, u ime domaćina, 
pozdravila dr Silvia Jelačić, 
rukovodilac Likovne galerije, 
a zatim i Marijana Petričević, 
predsednica ULUV-a. ”Ovo-
godišnji Jesenji likovni salon 
umetnika ULUV-a predstav-
lja nastavak tradicije izlaga-
nja. Njihovi radovi svedoče 
o njihovom bogatstvu izraza 

- od figuracije do apstrakci-
je. Svaki umetnik kroz svoj 
rad  je pokazao jedinstveni 
pogled na svet  i svi zajed-
no čine snažnu umetničku 
zajednicu sa kojom treba 
da budemo ponosni“ izja-
vila je za naš medij, Marija-

na  Petričević, predsednica 
ULUV-a. Izloženo su rado-
vi Josipa Klera, Dragana Si-
mića Belog, Violete Klopan, 
Rajka R Karišića, Marijanae 
Petričević, Nikole Erakovića, 
Stojana Božića, Igora Štrala, 
Zorice Rac, Lidije Borovkov, 
Marije Nikolić, Silvestera 
Makajia, Blagoja Orbovića, 
Milorada Pravuljca, Ljiljane 
Radojčić, Vladimira Goluba, 
Slavice Pešikan, Julije Đokić, 
Borisa Biljenjkija, Milosava 
Pavlovića, Mijaila Vojinovića, 
Dušanke Milanović, Novaka 
Nova Jovovića, Monike Vidić 
i Ljiljane Adamov. Izložba je 
otvorena do 7 novembra.

Roman Zvonka Saboa predstavljen
u “Prometeju”

“Jabuke na asfaltu”
u Novom Sadu

Predstavljanje knjige 
“Jabuke na asafltu” bilo je  
drugo u Novom Sadu, nakon 
Vrbasa, i bilo je orginalno i 
nesvakidašnje po mnogo 
čemu. Sala za promociju u 
Miletićevoj ulici bila je pre-
puna poštovalaca autora, 
kolega uglednih advokata, 
sudija, novinara kao i poklo-
nika knjige. Autor nije ovom 
prilikom prodavao svoje 
knjige već je poklanjao, što je 
takođe neuobičajeno. Prote-
kla je uz zvuke violine, narav-
no uz autora koji je ukratko 
rekao da njegova knjiga nije 

samo priča o ljubavi između 
muškarca i žene, ona je priča 
o ljubavi prema advokaturi, 
ljudima, sujetama… Na pro-
mociji je bilo prisutno i neko-
liko likova koje on pominje u 
knjizi. Domaćin promocije 
koji je i govorio o knjizi bio 
je Zoran Kolundžija ured-
nik “Prometeja”. “U pitanju 
je roman čija dubina otkri-
va isprepletanost ljudskih  
slabosti i snaga, nosi u sebi 
lepotu koja sugeriše da su 
istinske tajne, kao i ljudske 
greške neizbežne i neizre-
cive”.

 Tradicija se nastavila i 25. maja 1983. godine kada 
grad Vrbas dobija ime Titov Vrbas „Broj Okto-
barskih nagrada Dan oslobođenja Titovog Vr-
basa u periodu 1983-1991. godine je 32, s tim da 

nagrada 1989. godine nije dodeljena. Skupština opštine 
Vrbas, 29. septembra 1992. godine, donela je Odluku o 
ustanovljenju i načinu dodeljivanja Oktobarske nagrade 
Dan oslobođenja opštine Vrbas. Broj Oktobarskih nagra-
da Dan oslobođenja opštine Vrbas u periodu 1992-2000. 
godine je 49.“  kaže Uvalin.

Nagrada nije dodeljena 1989.
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• U LG KC Vrbasa otvorena je izložba Jesenji 
likovni salon, redovni deo programa obeleža-
vanja 20. oktobra - Dana opštine Vrbas. Ovoga 
puta izostao je selektorski angažman, nije bilo 
izbora radova, već su svi članovi ULUV, koji su 
to želeli, sami izabrali svoje radove i predstavili 
se publici. 
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Kao i svake godine tako i 
ove medicinari u Vrbasu obe-
ležili su  svoju slavu Svetu 
Petku. Na svečanosti  orga-
nizovanoj u restoranu “Čavo” 

okupio se veliki broj zaposle-
nih OBV, i DZ “V. Vlahović”, 
gostiju i predstavnika dona-
tora koji su omogućili finan-
sijski da se ova manifestacija 

održi. Ove godine domaćini 
slave bili su sa Odeljenja or-
topedije, prošle godine to je 
bila Rehabilitacija, a naredne 
godine organizatori će biti za-
posleni u Službi hitne pomoći. 
Kum slave ove godine bio je 
Marko Crnogorac, med. teh-
ničar, domaćica je bila Jovana 
Leđenac, med. sestra, dok su 
organizatori bili Nikola Ra-
dović med. tehničar i Duška 
Obrovački, med. sestra. Sve-
čanost je započela pozdrav-
nom rečju domaćina slave, 
a slavski kolač su osveštali 
svešetenici SPC iz Vrbasa. Na 
prigodnoj svečanosti  Duška 

Obrovački ispred organizato-
ra pozdravila je sve prisutne 
kao i  donatore manifestacije 
kojima su uručene zahvalni-
ce. Svečanost su ulepšale čla-
nice-amateri Folklorne grupe 

CORDP “Novi put”, umet-
ničkog rukovodioca Drage 
Radović iz Vrbasa, koje su 
izvele splet narodnih igara, 
a za zabavu je bio zadužen 

“Terapija-bend” iz Kule.

• Pre tri godine, zahvaljujući pobedi dece  iz Srbobrana u Čačku,  Srbo-
bran je bio domaćin festivala “Ritam Evrope”. Nedavno su  gosti opštine 
bili direktor festivala, Igor Karadarević i Izvršni direktor, David Makević. 
Povod za posetu je bilo uručenje priznanja opštini.

Dočekao ih je predsednik 
opštine Radivoj Debeljački  
i njemu je zvanično uručeno 
priznanje, nagrada festiva-
la opštini Srbobran - “Naj-
manjoj opštini domaćinu 
u istoriji festivala, sa naj-
većom profesionalnošću i 
toplinom”. U ime građana 
zahvalio se predsednik opšti-
ne Radivoj Debeljački: „Ovaj 
projekat je bio prilika za 
uključivanje puno mladih  
za njihovu afirmaciju, otvo-
rili smo puno zajedničkih 
tema sa čelnim ljudima 

‘Ritma Evrope’, imali smo 
zahvaljujući njima dosta di-
plomatskih prijema, znača-
jan prostor je naša opština 
dobila za predstavljanje na 
televiziji sa nacionalnom 
gledanošću, i za sve to, jedno 
veliko hvala u ime opštine 
našim prijateljima Davidu 
i Igoru i celom timu koji su 
okupili oko sebe”.Nakon 
uručenja uzvratio je lepim 
rečima Karadarević rekavši 

da “Ritam Evrope kao festi-
val nije zaboravio Srbobran i 
gostoprimstvo koje je Srbija 
i njena 23 grada, njeni mladi, 
doživeli 2022. godine prili-
kom organizovanja završnog 
takmičenja u ovom malom 
mestu velikog srca. „Taj te-
levizijski prenos prošao je 
izuzetno, kroz saradnju sa 
Srbobranom uspostavili 
smo saradnju sa ambasa-
dama Australije, Češke, a 
pobednike iz Srbobrana 
odveli smo u posetu Am-
sterdamu. Srce mi je bilo 

puno kada sam video mlade 
Srbobrance na ulicama ve-
likog evropskog grada, gde 
su otišli zahvaljujući svome 
glasu i svojim talentima, a 
najpre podršci svoje opšti-
ne“.  Dodajući da opština 
Srbobran, kao najmanja uz 
velike gradove, prima ovu 
nagradu za uspešnu, veliku 
organizaciju, za profesionali-
zam, jer želimo da pokažemo 
da u malim opštinama žive 
veliki i vredni ljudi, sposob-
ni da reše najveće zadatke i 
izazove“. 

Poseta predstavnika „Ritam Evrope“

Priznanje Srbobranu
• Autor knjige je crnogorski pisac, publicista i 
prevodilac Ilija Kapičić.

Reč je o uzbudljivoj priči 
o životu i delu čuvenog teo-
rijskog fizičara i njegove po-
rodice u Pragu i Beču, kao 
i evropskim prilikama na 
kraju 19. i početkom 20. veka. 
Postao je poznat u dvadeset 

prvoj, a slavan u dvadesetoj 
petoj godini. Kada je sa za-
kašnjenjem od dvadesetak 
godina primio Nobelovu 
nagradu za fiziku Ajnštajn 
ga je nazvao svojim intelek-
tualnim naslednikom.

U klubu Kulturnog centra u Kuli 

Promocija knjige ,,Oko 
uma Volfganga Paulija“

Proslava medicinskih sestara
i tehničara Vrbasa

U čast
Svete Petke
• Zaposleni u zdravstvu uz prisu-
stvo velikog broja gostiju kao i pred-
stavnika donatora obeležili su Svetu 
Petku, 27. oktobra slavu medicin-
skih sestara i tehničara.
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Milivoje Doknić iz Vrbasa, 
star 79  godina Goli otok je 

„zaradio” kao vojno lice  oficir- 
poručnik na službi u Skoplju. 
Uhapšen je sa sedmoricom 
kolega, s tim što su drugi bili 
uhapšeni pre njega, i onda 
pod mukama i torturama su  
odavali kolege, sa kojima su 
vodili razgovore i delili zajed-
ničko mišljenje o tome da je 
Sovjetski Savez, isto ono što 
je bio i za vreme rata. Milivo-
je nam je ispričao i da se za-
pitao na jednom partijskom 
sastanku čim je objavljena 
Rezolucija IB kakav interes 
ima Staljin i KP SSSR da nas 
napada? Odgovorili su mu 

“hoće da nas porobe, mi smo 
bogatiji od njih”. Nije shvatio 
kako smo bogatiji od Rusije, 
kao što verovatno nije dobro 
shvatio ni upozorenje jednog 

oficira KOS-a, koji mu je po-
sle tog sastanka zapretio da 
pazi šta priča. Međutim, Mi-
livoje je, ipak, završio na Go-
lom otoku

ČETIRI MESECA
U SAMICI

“Zatvoren sam 30.novem-
bra 1951. godine i osuđen u 
Skoplju kao vojno lice. U sa-
mici sam proveo četiri me-
seca, ni kašike nisam imao, 
nego smo dobijali vodu od 
kupusa i parčence hleba, to 
je bilo i za ručak i za večeru, 
doručka nije ni bilo”, priča 
Milivoje i kaže da ga je sud-
sko veće  iste godine osudilo 
na pet i po godina zatvora 
po članu 118. kao neprijate-
lja domovine. Inače, na čelu 
sudskog Veća, koje je donelo 

kaznu bio je izvesni Smajo 
Softić, kojeg su partizani, 
među kojima je bio i Mili-
voje zarobili na Pešteru kod 
ballista 1944.godine. Milivoje 
je sačekao izvršnu presudu u 
Skoplju, žalio se na presudu, 
ali kazna mu nije smanjena.  
Posle osam meseci pritvora u 
Makedoniji prebačen je u Be-
ograd, u Centralni zatvor, “a 
odatle nas 160 su vezali dva 
po dva, bacali u furgone i 
odvezli za Bileću”. “Vagon 
su ostavili iznad Trebješnice, 
po nas je došla ‘praga’, to je 
vozilo kao slovenački ‘tam’, 
stranice su bile 50 santime-
tara, nas šezdeset je tu ko 
klade pretovareno. Stajali su 
milicioneri  i sa kundacima 
nas  usput batinali…”, priča 
Doknić. Potom dobijaju sme-
štaj u Bileći i tu su ih prihvati-

li revidirci, a Milivoje se pri-
seća das u svi stajali u stroju 
sagnute glave, sa rukama na 
leđima, jedan od revidiraca 
Stipe Dalmatinac, odlomio 
jasenovu granu pa sve bije po 
zatvorenicima i govori “ćetiri 
po ćetiri, alaj ste najebali…”

KADA PROĐEŠ
ŠPALIR, NIKO

NIKOGA NE MOŽE 
DA PREPOZNA OD 

BATINA

Potom je usledio špalir, kroz 
koji smo prolazili. Kada su 
izašli iz špalira izgledali su 
tako, priča Milivoje, da Velišu 
Markovića, druga iz Nikšića, 
nije mogao prepoznati kao ni 
on njega. “Tu smo bili bačeni 
u karantin desetak dana da 
nas pripreme za tuču i gonje-
nje, posle su nas prebacili po 
paviljonima. Odmah su me 
dali da iznosim stav, ali mi 
nisu dali pet reči izgovoriti, 
počela bi vika: bojkot, boj-
kot,bando, udri bandu! Nabi-
ju vas više kibli, tu stojiš dok 
drže konferenciju po tri, če-
tiri sata, pa te puste da legneš 
do četiri pola pet. Kada mo-
raš prvi da ustaneš, jer te bije 
svak, jer te goni svak. Ideš na 
posao, odrede ti grupu koja 
će da te goni, bije, natovare 
kamenje koje ne možeš da 
nosiš, prave presu na tebe, 

biju te, bodu te sa trnjem, sa 
svačim, samo da te muče… 
Ljudi su pokušavali sami sebi 
da oduzmu život od velikog 
terora i mučenja”, kaže Mili-
voje. Posle četiri meseca ta-
kvog mučenja u Bileći, gde 
je Milivoje sve vreme bio pod 
bojkotom, kada gotovo više 
nije mogao da hoda, kada su 
islednici to videli skinuli su 
mu bojkot uz pretnju da će 
ga imati kada se oporavi za 
mesec dana, i tako ga  bace 
u odloženi stav, jer tamo je 
bilo, kaže Milivoje, aktivan 
stav, odloženi (i bojkotovan 
si i nisi), kolektivni, ili si pod 
bojkotom. Ako nećeš da go-
voriš, kažu banda neće da go-
vori, ako govoriš pitaju te jesi 
li revidirao, ako kažeš jesam, 
kažu udrite bandu, ako kažeš 
nisam, kažu banda nije revi-
dirala stav, udrite ga! 

PROGON
I MUČENJA

NISU PRESTAJALA

Negde u jesen 1952.godine 
Milivoje Doknić je iz Bileće 
prebačen na Goli otok, i po-
sle smrti Staljina na Golom 
otoku je popustio režim. Po-
sebno za one koji su došli iza 
nas, priča Milivoje, nije bilo 
baš tako strašno. Ali gonje-
nje i mučenje nikada nije bilo 
prekidano.

Milivoje Doknić  kao vojno lice uhapšen u Skoplju i prebačen u Bileću, pa na Goli otok

• „Na Golom otoku sam video da se ljudi mogu 
ponašati kao životinje. To j bio čisti teror, a špi-
juniranje, svuda ga je bilo, pa ne znam da li mi 
je bilo teže na Golom otoku, ili kada sam se vra-
tio u Vrbas”, priča Milivoje.

Milivoje Doknić je bio član SKOJ-a od 1943.godine, iste godine i u partizani-
ma. Kada je otišao u zatvor oduzet mu je čin poručnika i ordeni za hrabrost i 
zasluge za narod.
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Foto: the Mirror

Foto: Mašina

Ne znam gde je teže bilo
na Golom otoku, ili kada 
sam došao u Vrbas

“Golootočane treba rehabilitovati i to potpuno, mora se isplatiti ono mučenje iz 
zatvora. Bio bi dobar takav zakon…”

Rehabilitacija da, ali pitanje kako?
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“Kada smo stigli na Goli 
otok, bacali su nas iz bro-
da na zemlju, na granit, jer 
tamo nema zelenila. Radili 
smo u kamenolomima, vu-
kli, teglili, ali režim nije bio 

tako oštar keo pre toga. U 
jesen za 29.novembar 1954.
godine uslovno me oslobode, 
posle godinu dana provede-
nih na otoku”.

Po dolasku u Vrbas morao 

se prijaviti u SUP, “sa mnom 
se postupalo kao sa nekom 
živoinjom kada sam došao”. 
Tražio je posao, oženio se. 
Milivojeva supruga Milica 
kaže da je bila verena za Mi-

livoja pre njegovog hapšenja 
i čekala ga je jer je to Komitet 
odobrio. “Posla nigde, žena 
bolesna, sin bolestan. Tra-
žim posao na Ciglanu, ali mi 
ne daju uput sa Biroa. Odem 
kod direktora ciglane Sti-
pa Pavičića, Hrvat, pošten 
čovek, i kaže mi dođi i radi, 
nemoj uput ni tražiti. Ja do-
đem, radio sam, dao mi ruč-
no da sečem ciglu. Poznavao 
sam i Sveta Mijuškovića, di-
rektora gradske ekonomije, 
hteo sam tamo kod njega 
da radim neki drugi posao. 
Kaže mi Sveto da mu treba 
evidentičar i da napišem 
molbu” , priča Milivoje. Na-
pisao molbu i sutra treba da 
počne na posao, kada su ga 
uveče obavestili da ne mogu 
da uvaže zahtev.

Biro rada poslao je drugog 
čoveka. Doknić je otišao kod 
Mijuškovića, koji mu je ra-
kao da ih je obavestio sekre-
tar, doušnik i odmah su Mi-
livoja eliminisali. Pokušavao 
je Milivoje na stotinu mesta, 
ali je radio na ciglani skoro 
tri godine.
“Šta da ti kažem, ne znam 

šta je teže bilo, ili ovamo na 
Golom otoku što te muče , 
što te gone, ili ovi ovde ud-
bovci naši, što su radili sa 
nama. Ne da ti posao, kakvi 
su to ljudi – životinje, tako 
nešto da mogu da rade”, 
kaže Milivoje. Posle rada u 

Ciglani ipak je primljen u DP 
“Sava Kovačević”, gde je radio 
kao traktorista odakle je oti-
šao u penziju.

PRATILI ME
I ŠPIJUNIRALI
DEVEDESETIH

Doknić nam je ispričao da 
otkada je izašao iz zatrvora 
pa sve negde do ispred pen-
zije uvek je imao pratioca, i 
danju i noću, doušnika je bilo. 
U SUP je išao i da baš od njih 
traži posao, “jer mi ga oni 
nisu hteli dati”, ali su kaže 
Milivoje “oni mene marši-
rali iz SUP-a”.
“Ne znam kako su se dru-

gi zapošljavali, ali za posao 
se tražilo da budete njihov 
saradnik, a ja, bogami, ni-
sam hteo. Za kuma sam 
zvao Božidara Blagojevića 
iz Bačkog Dobrog Polja, jer 
nije bio odavde”, kaže Mili-
voje. Milivoje nam je ispričao 
da je pokušao da se sačuva , 
da okrene list te 1948.godi-
ne kada je bila rezolucija IB, 
dodajući da se čovek, ipak, 
ne može sačuvati, imao je 
društvo, prijatelje, koji su bili 
istomišljenici, ali tortutre u 
zatvorima su bila takve, da 
bi majku rođenu izdao, pa na 
Golom otoku je bilo i onih 
koji nisu bili za Staljina.

Lj.Nedović (10. jun 2004.)

Milivoje Doknić  kao vojno lice uhapšen u Skoplju i prebačen u Bileću, pa na Goli otok

“Prestali su da me prate ovde u Vrbasu, mislim, negde početkom devedesetih 
godina. Dobio sam pasoš pola godine pre nego što se razboleo Josip, ali čim se 
razboleo oduzeli su mi pasoš ovde u SUP-u. Rekli su mi da moraju da mi stor-
niraju pasoš.

Oduzeli su mi pasoš kada se Josip razboleo
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Foto: croatiatimestravel.co.nz

ISPOVEST VRBASKIH GOLOOTOČANA 3 (Glas - 10. jun 2004.)

“Ja sam već 1949. godine shvatio, po dobijanju neke američke radio opreme, da 
se mi približavamo Zapadu, i da tu opremu američku koju smo dobili nismo do-
bili za džabe. Već tada nam je oficir KOS-a najavio dolazak Amerikanaca, kao i 

to da se prema njima moramo ponašati korektno, a ja, ja samo što ne eksplodiram”, pri-
seća se Milivoje.
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tel: 063 76 57 303

Prodajem velike
biljke limuna

Prodajem rasad limuna

Cenovnik usluga BAČKA PRESS - OKO NAS za 2025. godinu
Regionalne novine Bačka Press, pokrivaju teritorije opština Vrbas, Kula, 
Srbobran i Mali Iđoš u tiražu od 4.000.

Portal www.okonas.info, svakodnevno se ažurira.

Jedna boja
 Zakup cele strane  
 Zakup 1/2 strane
 Zakup 1/4 strane
 Zakup 1/8 strane
 Zakup 1/16 strane
                         
 Markica na naslovnoj strani 
 Markica na unutrašnjoj strani 
 Umrlica i pomeni do 30 reči 
 Zahvalnice  i pomeni do 30 reči 
 Mali oglas do 30 reči
 Uokviren mali oglas

46.000,00
32.000,00 
18.000,00
10.000,00
 6.000,00

6.000,00
2.000,00
2.000,00
1.500,00
2.500,00

   76.000,00 
   45.000,00 
   32.000,00 
   18.000,00 
   11.000,00 

          
18.000,00
10.000,00

Cene podrazumevaju objavljivanje po jednom broju novinskog izdanja i 
mesec dana na sajtu www.okonas.info. Regionalne novine objavluju se dva 
puta mesečno. Ukoliko se saradnja odnosno ugovor o oglašavanju skolo-
pi za šest meseci unapred popust je 10%, a za ugovor na godinu dana 20%.  

Posebna cena za izradu reklame, koju dobijate u trajno vlasništvo je 
6.000 dinara.

Pun kolor

53 x 77 mm
108 x 77 mm
1/4 strane  ............................................................................... 108 x 157 mm
1/2 strane  ............................................................................... 218 x 157 mm
cela strana  ................................................................................ 218 x 315 mm

Napomena; Reklame i saopštenja treba uplatiti avansno na račun Agen-
cije za izdavanje novina i portala “Bačka Press - OKONAS.INFO”.
Tekući dinarski račun broj: 325-9500600002048-17
Vojvođanska banka - OTP group

Dimenzije reklame:

Sajt OKONAS.INFO proizvodi i pravovremeno plasira sve informativne 
sadžaje sa područja opštine Vrbas, vesti, objave, saopštenja i slično i ima 
godišnju posećenost od blizu 805.000 poseta, ili 193.000 posetilaca. 

Na mesečnom nivou, sajt beleži oko 80.000 poseta.

Na Fejsbuk stranici ovaj sajt i informacije prati 1900 lica, s trendom stal-
nog rasta, a nedeljni doseg prelazi 20.000 klikova na objave.
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Sa samo 7 košarkašica 
spremnih da zaigraju na 
startu sezone, ekipa je u 
1. kolu pretrpela poraz u 
Novoj Varoši protiv “Zla-
tara”. U ovonedeljnoj utak-
mici trener Nikola Krga je 
imao dve igračice više, što je 
kako se čini, bila prevaga za 
pobedu. “Svedočili smo ne-
verovatno dobroj utakmici, 
uz odličnu i energičnu igru 
sa obe strane. Na prvom 
mestu, čestitao bih mojoj 
ekipi na velikom zalagan-
ju, uz sve uspono i padove, 
i čak neke atipične greške, 
nismo dozvolili da nas išta 
sputa u ostvarenju glavnog 
cilja, a to je pobeda. Drago 

mi je što smo završnicu 
odigrali smireno, na samo 
3 minuta do kraja, od 2 dva 
stigli smo do plus 8 poena. 
Stvarno sam zadovoljan 
igrom ekipe, zalaganje sve 
vreme na terenu bez obzira 
ko je u igri, više devojaka je 
imalo dvocifren broj poena, 
veliki broj asistencija, ukra-
denih lopti, veći broj dobro 
izvedenih taktičkih minija-
tura od strane velikog broja 
igračica. Mogu biti samo 
zadovoljan, pogotovo kad 
se zna da smo igrali protiv 
jedne mlade, ali izuzet-
no disciplinovane i dobro 
utrenirane ekipe koja igra 
sa ogromnom agresivnošću 

na loptu i na pas, takvih 
ekipa je teško osloboditi 
se, a kamoli doći do koša. 
Veliko hvala publici. Zaista 
je prelepo igrati pred punim 
tribinama uz glasnu po-
dršku svakom potezu naših 
devojaka. Ti ljudi su nam 
večeras dali vetar u leđa, 
tu podršku mi na parketu 
jako osećamo, mnogo nam 
znači i definitivno utiče 
na to da igramo bolje. Na 
nama je sad da radimo na 
greškama koje smo pravi-
li, ali pre toga treba pros-
laviti ovu pobedu”, rekao 
je nakon utakmice Nikola 
Krga, trener seniorskog sas-
tava ŽKK “Srbobran”. Poene 
za domaći sastav je na ovom 
meču davalo 6 igračica, a čak 
4 su imale dvocifren učinak: 
Danijela Grahovac je ubacila 
16 poena, kao i Anđela Virag 
koja je imala i 1 trojku, Milica 
Janković je postigla 15 poena, 
isto kao i Mirjana Zorić, ali je 
ona pogodila 3 trojke, Jelena 
Ćurčić je u skoru imala 8 
poena i čak 18 skokova, a 
Jovan Ignjatov 5 postignutih 
poena.

• Košarkašice ŽKK “Srbobran”  su na svom terenu odigrale 2. kolo II 
lige Srbije, i došle do pobede protiv kruševačkog tima OKK “Bagdala”, 
rezultatom 75:68, po četvrtinama: 19:16, 16:15, 19:19 i 21:18.

Pobeda Srbobranki
ŽKK “Srbobran”  su na svom terenu - 2. kolo II lige Srbije

Centar za fizicku kulturu

Vrbas
”Drago Jovovic”

CFK Drago Jovović
Panonska 2, Vrbas
www.cfkvrbas.com

• Novak Čabarkapa, internacionalni majstor 
iz Subotice, drugu godinu zaredom osvojio je 
Međunarodni šahovski rapid turnir u Lovćencu.

Pehar za Novaka Čabarkapu
Međunarodni šahovski turnir u Lovćencu

U neizvesnoj i zanimljivoj 
borbi do samog kraja, pored 
njega, sedam poena iz devet 
kola osvojili su i velemajstor 
Nikola Sedlak iz Subotice, in-
ternacionalni majstor David 
Кaufman iz Moskve i vele-
majstor Miloš Roganović iz 
Vrbasa, prenosi dnevnik.rs. 
Redosled na tabeli odredili 
su dodatni kriterijumi. Peto 
mesto sa 6,5 poena pripalo je 
internacionalnom majstoru 
Iliji Stanojeviću iz Beograda, 
a šesto, sa istim brojem poena, 
velemajstoru Siniši Dražiću iz 
Novog Sada. 

Nabolje plasirani junior je 
Leonid Ivanović iz Novog 
Sada, vicešampion sveta u 
školskom šahu u kategoriji 
do 11 godina. Najbolji senior 
preko 60 godina je FIDE 
majstor Radosav Petković 

iz Srbobrana, a nagrađen je 
i Goran Stojanović iz Ratkova 
kao najbolje plasirani šahista 
ispod 2000 rejting poena. 

Na turniru pozivnog karak-
tera, u organizaciji Šahovskog 
sportskog udruženja „Crno-
gorac” iz Lovćenca, učestvo-
vao je 51 šahista iz pet država 
među kojima četiri velema-
jstora i pet internacionalna 
majstora. 

Šahovski događaj, koji je 
podržan od Ministarstva 
dijaspore Crne Gore, sveča-
no je otvorio predsednik Or-
ganizacionog odbora Nenad 
Stevović. Direktor turnira je 
bio Đorđija Zvicer, a glavni 
sudija Laslo Novak. Lokalna 
samouprava u Malom Iđošu 
je odbila da podrži ovaj pro-
jekat.

        Foto: ŠSU “Crnogorac” 

Strukovna organizacija 
sudija Opštinskog fudbalskog 
saveza Kula organizuje Školu 
za fudbalske sudije. U školu 
mogu da se upišu momci i 
devojke uzrasta od 16 godina. 
Veoma je bitno napomenuti 
i to da je školovanje besplat-
no. Škola počinje sa radom 
10. decembra. Sve informa-
cije moguće je dobiti na bro-
jeve telefona: 060/383-88-30 i 
061/20-11-894, a putem istih 
brojeva vrši se i prijava.

Škola za 
fudbalske 
sudije

Amaterska opštinska liga u kuglanju u Srbobranu
Centar za sport i turizam Srbobran organizuje 6. Amatersku opštinsku ligu u kuglanju, te 

poziva sve zainteresovane građane da se uključe u ovo zimsko takmičenje namenjeno svim 
onima koji žele da se malo rekreiraju i zabave s prijateljima. Liga startuje 29. novembra 2025. 
godine, a prijave ekipa traju do 26. novembra.

Pravila učešća: • Tim čini najmanje 3, a najviše 6 igrača; • Takmičenje se održava viken-
dom; • Timovi mogu biti muški ili ženski – biće organizovano odvojeno muško i žensko 
takmičenje; • Kotizacija po ekipi iznosi 5.000 dinara. Takmičenje će se održavati u kuglani 
Centra za sport i turizam Srbobran. Za prijave i dodatne informacije pozvati broj telefona: 
066 807 6766, radnim danima u vremenu od 7:00 do 15:00 časova.

• Vuk Kankaraš zamalo uzeo treće mesto na 
svetu,ali i četvrto koje je osvojio, na ponos je 
škole, sela, pa i države.

Ravnoselac četvrti na svetu
Svetsko prvenstvo u karateu u Poljskoj

Vuk Kankaraš učenik VI-1 
OŠ “Branko Radičević” iz 
Ravnog Sela nedavno je 

napravio sjajan rezultat na 
svetskom prvenstvu u kara-
teu u gradu Szczecin u Pol-
jskoj. Kako saznajemo Vuku 
je treće mesto izmaklo za 
samo 0,2 boda.

U delu takmičenja gde 
sudije dižu samo zastavice 
Kankaraš je bio nadmoć-
niji od protivnika, dok je 
u drugom delu takmičenja 
skor bio 7,0 za Kankaraša i 
7,2 za protivnika. Brat Luka 
je pažljivo pratio takmičenje 
i kaže da je kao i svi ponosan 
na svog brata.



Info: 061 31 93 365, 062 317 441


